



感受科技之美

10月16日,合肥市民在安徽省科技馆新馆内参观游览,参与场馆正式运行前的参观压力测试。安徽省科技馆新馆位于包河区环湖北路与包河大道交叉口东北角,压力测试期间场馆一至三层9个常设展厅及科学秀场全部开放。目前,常设展厅中,可参与、互动的展品达到展品总数的90%以上,同时积极运用裸眼3D、虚拟现实、增强现实、全息成像、幻影成像、融合投影、空气触摸互动系统等先进技术,进一步提高展品的趣味性。

星级记者 黄洋洋/图

2024年公务员国考开始报名

涉皖岗位共招录1185人,连续3年招考人数增长

星报讯(记者 王珊珊) 10月14日,国家公务员局发布《中央机关及其直属机构2024年度考试录用公务员公告》。根据公告,2024年“国考”共计划招录3.96万人,并于10月15日启动报名。其中涉皖岗位共招录1185人,连续3年招考人数增长。

国考报名截至10月24日18:00

根据公告,考生可于10月15日8:00至10月24日18:00期间登录“中央机关及其直属机构2024年度考试录用公务员专题网站”进行网上报名。通过资格审查的报考者,可于11月1日0:00至11月6日24:00登录专题网站进行网上报名确认并缴费。此外,公共科目笔试将于11月26日在全国各直辖市、省会城市、自治区首府和部分较大的城市同时举行。

值得关注的是,本次考试的录用政策、录用计划向基层一线和高校毕业生倾斜。设置2.6万个计划专门招录应届高校毕业生,服务和促进高校毕业生就业。有近2.7万个计划补充到县(区)级及以下直属机构,根据实际对艰苦边远地区基层职位的学历、专业、工作年限和经历等报考条件进行适当调整,进一步充实基层公务员队伍。设

置3000余个计划定向招录服务基层项目人员和在军队服役5年以上的高校毕业生退役士兵,鼓励引导人才向基层一线流动、积极投身国防事业。

涉皖岗位共招录1185人

本次国家公务员招录考试全国共计划招录39600人,共18948个职位,其中,安徽省共招录人数1185人,共计559个职位,较2022年和2023年有所增加。其中,相对于2023年增加45人,招录人数同比增加3.95%,职位数同比增加10.69%。

从招录机关来看,涉皖地区主要招录部门仍然集中在国家税务总局安徽省税务局,总计招录704人。其中六安市国税系统招录人数增长得最多,为26人。从考试类别来看,行政执法类招考人数874人,占比74%。

从学历来看,招录职位学历层次分别是本科及以上学历、仅限本科、硕士研究生及以上,仅限硕士研究生、本科或硕士研究生、仅限博士研究生、大专及以上学历,其中,本科学历占据主力位置,岗位要求本科及以上学历的共招录915人。

此外,今年国考对政治面貌的要求仍然不高,将近87%的招录人数共1030人不限政治面貌。

合肥获2023年全球数字化转型优秀案例奖

星报讯(记者 王珊珊) 10月16日,记者从合肥市城建局获悉,该局申报的“工程建设项目审批管理平台”案例,获2023年全球数字化转型优秀案例奖,入驻“全球数字社区DigitalCity+”平台,是全国工程建设审批领域唯一代表。

2023城市数字化转型优秀案例评选共设数字治理、数字经济、智慧生活、智慧出行、绿色低碳、城市创新、智慧安防、智慧乡村八大评选板块。

近年来,市城乡建设局以“提升企业和群众获得感、便利度”为目标,增强服务意识,转变工作作风,不断精简工程建设项目审批事项,持续优化审批流程,为企业群众提供更好规范、便利、高效的数字化审批服务。

我省普通国省干线公路建设加速推进

累计投资2767888万元

星报讯(记者 章沁园) 记者从省公路管理中心获悉,截至2023年9月底,我省普通国省干线公路新建工程累计完成投资2767888万元,占年度目标约90.2%,累计完成投资高于上年同期。新增一级公路209公里,占年度目标约69.67%,新增省到市到县一级公路34公里,建成普通省道二级公路55公里。

合肥、淮北、宿州、蚌埠、滁州、六安、芜湖、宣城、铜陵、池州、黄山、宿松等12市均超过年度计划的75%,其中宿州、六安、宣城、黄山超过100%,分别为宿州(147.32%)、六安(131.88%)、宣城(103.95%)、黄山(123.19%);从项目开工情况来看,2023年普通国省干线公路计划建设项目共157个,截至9月底,已开工项目119个,未开工项目38个,开工率76%。

下一步,省公路中心将继续督促各地市提高责任意识,建立完善项目推进机制,重点推动解决未开工项目的难点堵点,全力加快已开工项目的建设进度,力保四季度高质量完成年度目标。

省司法厅“跨层级一网通办”上线试运行

实现全省司法行政系统政务服务改革新突破

星报讯(记者 马冰璐) 10月16日,记者获悉,安徽省司法厅日前联合省数据资源管理局,依托安徽省政务服务网,开发完成“跨层级一网通办”功能模块,选取“律师省内变更执业机构”事项在合肥市域范围内进行上线试运行。转所至合肥市域内执业的律师,只需登录合肥市政务服务网,点击进入办理事项界面,按操作流程全程网上填报,无需提交纸质材料、无需到现场,足不出户就能享受到更加优质便捷高效的服务。这是省司法厅在司法行政系统全面深化“放管服”改革、优化营商环境、强化数字赋能政务服务的重要探索创新,在全省范围内真正实现了政务服务网上事项办理跨层级一网通办,也将为省数据资源管理局计划推进的“全省通办”工作提供较好的模式借鉴。

“跨层级一网通办”实现多项改革创新。一是全面精简压缩申请材料,承诺时限,提升审批质效。主动对标对表沪苏浙粤贵等政务服务先发地区,深度开展政务服务事项办理要素摸排比对,精减申请材料,压缩办事时间,实现申请材料数量和办事时间最大优化,位居全国前列。二是实行“全省一单”,推进政务服务事项全省同标准办理。对全省各市政务服务事项名称、申请材料、办事

流程、承诺时限等22项要素进行统一,实现司法行政政务服务事项在全省各地无差别受理、同标准办理,把全省司法行政系统的行政审批工作统筹起来、规范起来。三是推进办事流程优化再造,减环节提服务。依据法律法规,通过精简、合并、取消等方式,将省司法厅原106项政务服务事项优化为71项。通过取消律师类市级审批的公示及集体研究、市与省之间材料邮寄、行政许可决定书的公文流转、市级转送办结文件等环节,通过流程优化,由过去的多件集中办理改为一件一办,为群众办事提供最大便利的同时,将实际为群众办事节约时间三分之二左右。四是充分利用数据赋能,提高办事智能化。打通了省、市两级的网上办理层级,开发电子表单,实现初审结果直接网上转报,申请材料、个人数据、审批信息等数据实时双向流转推送。全省率先在审批流程启用电子印章,事项办结后直接网上签章。全省第一个实现自动出具行政许可决定书,并线上自动编号、盖章功能,申请人可以直接从网上下载。实行在线填报证明事项告知承诺书,身份证等电子证照的材料自动带出等功能,减少材料提交;配备核验助手、移动审批等功能,提高材料的审查质量及效率,解决审批人员外出或出差不能办件的问题。